

党建

农发行云南省分行召开年度工作会议

以党建引领推进乡村振兴

2月14日,农发行贵州黔东南州分行召开一季度“开门红”暨重点工作推进会议,深入学习《关于支持贵州在新时代西部大开发上闯新路的意见》,全面贯彻落实总行、省分行年度工作会议,部署推进2022年全行重点工作。

会议指出,2021年农发行黔东南州分行紧紧依靠总行、省分行党委的坚强领导,落实“六个牢牢把握”工作要求,聚势谋远、奋勇争先,高质量推进“十四五”良好开局。据统计,2021年,该行累计投放各项贷款48.48亿元,同比多投放3.59亿元,2021年末各项贷款余额186.94亿元,较2021年初增加23.42亿元,高于全州金融机构3.45个百分点,高于全省系统平均增速2.16个百分点。全力做好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,投放乡村振兴衔接贷款47.35亿元。全辖系统1个集体、2名个人获全省脱贫攻坚先进表彰。

会议要求,2022年是党的二十大召开之年,是“十四五”规划承上启下之年,全行要坚持稳中求进工作总基调,坚持“党建统领、守正创新、管理强行、发展第一”的总体思路,按照高质量发展要求,统筹推进稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险等工作,为高质量服务乡村振兴打下决定性基础。与此同时,全行要持续在深化党的建设上聚力用劲,衷心拥护“两个确立”,忠诚践行“两个维护”,坚决落实全面从严治党主体责任,推进全行党的建设走深走实;持续在推动履职发展上聚力用劲,深入学习研究中央经济工作会议、中央农村工作会议精神,结合黔东南资源禀赋和特色产业,加大信贷支农力度,全力以赴抓好低成本支农资金筹集,统筹平衡履职发展和风险控制;持续在强基固本上聚力用劲,夯实信贷基础管理,提高贷款“三查”工作质量;加强财务和运营管理,优化财务资源配置,统筹管理财务费用,扎实推进基建工作;深化内控合规管理,加强内控合规体系建设、案件风险排查及反洗钱管理,提升检查督导工作质效;着力提升干部队伍综合素质,做好服务保障支撑;持续在强化正风肃纪上聚力用劲,锲而不舍贯彻落实中央八项规定及其实施细则精神,精准施策,重点整治形式主义、官僚主义,持续强化监督执纪问责,

近日,农发行云南省分行召开2022年年度工作会议,全面贯彻落实党的十九大和十九届历次全会精神,结合总行年度工作会议和省第十一次党代会、全省经济工作会议要求,全面总结2021年工作,安排部署2022年工作。该行党委书记、行长余立松作工作报告,行领导结合分管工作对做好2022年工作提出具体要求,党委委员、副行长汪松作会议总结。

会上,余立松表示,2021年,农发行云南省分行各项工作有序推进并取得明显成效,累计投放各项贷款445亿元,贷款余额再创新高高达1835亿元;累计投放支持巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接相关贷款269亿元,在人行昆明中心支行和云南银保监局年内组织的2020年度金融机构服务乡村振兴考核中获得了“优秀”的最高等级;支持粮油购销储贷款占云南省市场份额50%以上,水利贷款、绿色信贷贷款投放超额完成总行下达任务,“粮食银行”“水利银行”“农地银行”“绿色银行”品牌持续擦亮;推出“十看十查”监督工作方案,充分运用“四种形态”,从严执纪常态长效机制更加完善,监督保障执行、促进完善发展作用更加充分。

余立松强调,2022年是党的二十大召开之年,是国家“十四五”重大战略

重要部署落地实施之年,也是农发行云南省分行高质量发展的关键之年,做好各项工作至关重要。2022年,农发行云南省分行工作的总体思路是:全面贯彻落实党的十九大和十九届历次全会精神,认真学习贯彻中央经济工作会议、中央农村工作会议、中央农村工作会议、省第十一次党代会等会议精神,弘扬伟大建党精神,坚决捍卫“两个确立”,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚持稳中求进工作总基调,全面贯彻新发展理念,全力服务新发展格局,坚定实施“六个坚持”总体战略,“四个全力”发展战略和“十四五”发展规划纲要,坚持“传承、创新、夯实、提高、加强”工作要求,坚持全面从严治党,以党的建设为引领,为推动乡村振兴、促进经济社会发展作出新的更大贡献。

余立松要求,全行上下要立足区域资源禀赋,深耕优势特色领域,在致力服务地方经济发展中实现合作共赢,以粮食安全为初心,全力护航重要农产品稳产保供;以巩固拓展脱贫攻坚成果为主场,接续服务乡村振兴力度不减;以大力推进产业发展为契机,着力支持农业农村现代化;以统筹推进乡村振兴和新型城镇化建设为路径,拓展履职尽责发展空间;以推动对外开放实现新突破为契机,助力

区域协调发展;以加强生态环境保护治理为侧重点,加快发展绿色信贷和绿色投资;以存款营销组织为支撑,坚定不移抓好支农资金筹集;抓实内控合规管理强基固本,持续深入推进垂直管理,健全联合监督组织架构,推进全面依法治行;抓实全面风险管理意识,强化信贷全流程风险管理;抓实计划财务管理优化配置,做好全年业务经营计划目标分解工作,强化指标监测,优化财务资源配置;抓实信贷基础管理“强基健魄”,加强资金支付管理,强化贷后管理;抓实人力资源管理,促进绩效考核和薪酬福利管理有机结合;抓实运营服务管理完善流程,聚焦“运营集约化”,确保大集中第一批推广;抓实信息赋能管理弥补短板,优化硬件保障;抓实保障真正办好实事,信息渠道要更加通畅,联系群众要更加紧密,安全生产要更加稳固;要巩固拓展党史学习教育成果,昂扬奋进新征程,把党史学习教育和十九届六中全会精神学习成果运用到工作实践中,体现在服务“三农”的实际行动和发展成绩上,切实落实好党中央、国务院、总行、省委省政府各项决策部署;要持续纵深推进全面从严治党,主动适应新常态。坚持全面从严治党、依法从

严治行,压紧压实“两个责任”,一体推进“三不”体制机制建设;要多措并举强化各级组织建设,激发释放新动力,稳步推进党支部标准化规范化建设,推动党建工作深度融合,持续加强队伍建设,重点加大对年轻干部的培养任用,选优配强纪委、党风廉建设和巡察队伍。

总结讲话中,汪松强调,要强化政治担当,服务发展大局,增强抓落实的紧迫感;要理清工作思路,明确目标任务,增强抓落实的责任心;要弘扬智慧和力量,常思落实之贵,勤想落实之必,增强抓落实的必胜心。各级行要继续巩固拓展党史学习教育成果,弘扬伟大建党精神,着力从党的百年苦难辉煌中汲取智慧和力量,常思落实之贵,勤想落实之事,大兴落实之风。各级行要及时传达会议精神,细化分解任务,明确责任落实,推动任务落地落地见效。

此外,会议以线上线下相结合的方式召开。农发行云南省分行全体员工在分会场参会,各二级分行、县支行全体人员在分会场参加会议。会议期间,开展了农发行云南省分行领导班子和领导干部年度综合考评和2021年度选人用人“一报告两评议”工作,并对二级分行党委书记抓基层党建工作进行述职评议和述责述廉评议考核。

农发行黔东南州分行部署全年重点工作 踔厉奋发启新程 笃行不怠谱新篇

切实转变工作作风。

会议期间,该行采取现场测评与非现场测评相结合的方式,开展了2021年度党支部书记抓党建工作述职评议考核、党委班子和班子成员2021年度综合考核评价和“一报告两评议”工作。

李丽娟

农发行抚顺市分行

“政银”合作推动城乡一体化发展

为进一步发挥农业政策性金融在服务乡村振兴战略中“当先导,补短板,逆周期”的主体和骨干作用,助力辽宁省抚顺市实施新型城镇化和乡村振兴“双轮驱动”战略,打造政银合作创新样板,日前,农发行抚顺市分行与抚顺市发展和改革委员会签署合作备忘录。

签约仪式上,农发行抚顺市分行行长王树威和抚顺市发展和改革委员会主任杨军分别代表农发行抚顺市分行和抚顺市发展和改革委员会签署了《合作备忘录》并致辞。根据备忘录,双方将围绕“十四五”发展规划和2035年远景目标纲要确定的102项具有战略性、基础性、引领性的重大工程项目在“服务国家

粮食安全、服务巩固拓展脱贫攻坚成果和乡村振兴有效衔接、服务农业现代化、服务农业农村建设、服务乡村振兴和服务生态文明建设”等领域开展合作。

作为经济社会发展主力军,政策性金融机构一直是推动城乡一体化发展的重要力量,农发行抚顺市分行将充分发挥政策性金融的优势,创新融资合作模式,进一步深化银政、银企合作,强化金融支撑,支持抚顺市重大项目快速发展,特别是在乡村振兴、特色产业以及保障民生服务等方面给予更多帮助和倾斜,为推动抚顺地区经济社会高质量发展做出更大贡献。

刘晓雪



为进一步深化党史学习教育,传承革命精神,赓续红色血脉,汲取奋进力量,2月11日,农发行四川武胜县支行组织全体职工集中观看红色爱国影片《狙击手》,向英雄致敬。

观影结束后,大家纷纷写下观后感,书写自己对抗美援朝战士们不惧牺牲、不抛弃、不放弃、勇敢地向敌人斗争的崇高敬意,并表示一定要铭记历史,坚定信念,坚守初心使命,爱岗敬业,做好本职工作,创造一流业绩,为全力推进农发行四川武胜县支行高质量发展贡献力量。

图为活动现场。张媛

农发行巴马县支行 支持乡村风貌提升工程建设

近日,农发行广西巴马县支行向巴马城市建设投资开发有限公司投放贷款3800万元,用于支持巴马县“两高两道”沿线乡村风貌提升工程建设,实现2022年贷款投放“开门红”,为全年各项业务稳步发展奠定坚实基础。

为全面夺取“开门红”胜利,该行

认真贯彻落实上级行各项决策部署,明确工作目标,提早谋篇布局,压实压紧工作责任。同时,该行主要负责人多次组织业务骨干深入企业开展调研,了解企业需求,为客户量身定制融资方案,提前与客户逐项落实贷款条件,为贷款投放做好准备。

建设宜居美丽乡村,推进生态振

兴,是乡村振兴的具体要求,该项目建成后,将有效改善巴马县乡村生态环境,改善区域内的生产生活环境,提高乡村乡风文明建设。同时,通过对约5696栋农房进行风貌改造,让农村环境有看得见的变化,从而提高农村居民的幸福感和归属感,进一步激发其参与美丽乡村建设的主动性和积

极性,为建设美丽宜居乡村、推进生态振兴提供保障。

下一步,该行将再接再厉、乘势而上,充分发挥政策性金融“当先导、补短板、逆周期”的职能作用,聚焦六大重点领域,不断提升服务“三农”事业能力水平,以优异的成绩迎接党的二十大胜利召开。

莫非 廖洋笙

农发行忠县支行深学笃行六中全会精神 做服务乡村振兴主力军

自党的十九届六中全会召开以来,农发行重庆市忠县支行坚持把学习好、宣传好、贯彻好全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务,通过与党史学习教育有机结合,深学践悟、细思笃行全会精神,凝聚起农业政策性金融服务乡村振兴的磅礴力量。

抓学习,领悟全会精神有深度

党的十九届六中全会召开后,该行迅速反应、积极谋划,第一时间制定了全会精神学习贯彻方案,部署14项工作任务,组织引导全员在“学”上务求实效,在“悟”上入脑入心,在“干”上担当作为,多措并举有效推动党的创新理论往深里走、往心里走、往实里走。据统计,该行组织党员集中学习8次,征集学

习体会12篇,指派专人对退休党员进行定期走访、送学上门,及时传达中央、上级行重要会议精神,做到学习全覆盖。

该行邀请县委党校专家进行专题宣讲辅导1次,组织全体党员在“农发行e学院”上开展全会精神知识测试1次,召开3场新入行员工、共青团员、青年员工座谈会,制作1期学习贯彻六中全会精神宣传专栏,全方位营造浓厚学习氛围,力促六中全会精神学习走深走实。

快行动,服务乡村振兴有力度

该行切实把落实好六中全会精神贯穿高质量发展全过程、各方面,推动全会精神融入工作、融入实践,切实用“两个确立”统一思想、意志和行动,充分发挥党支部战斗堡垒作用和党员先

锋模范作用,以服务乡村振兴统揽新发展阶段信贷支农业务。

为积极响应市分行部署的“学史力行 打好三大战役 夺取三面红旗 建设一个坚强战斗堡垒”行动,该行领导班子成员坚定必胜决心,处处垂范、奋战一线,紧扣当地“十四五”发展规划,积极与地方党政、相关政府部门、主要国有企业进行对接策划。同时,全行员工秉承着“真抓实干、只争朝夕”的信念,以“连续奋战、攻坚克难”的工作作风,迎难而上、团结拼搏,在困局中求得突破,在奋斗中斩获希望,成功夺取贷款投放和项目营销“两面红旗”,2名员工荣获“突击手”称号。

活动期间,该行累计投放贷款5.67亿元,新增入库项目9个,金额30.76亿元,仅用时1个月时间就实现6笔贷款获

批,金额23.5亿元,跑出了农发行“加速度”;2021年,对公贷款投放、获批金额、贷款余额均位列全县金融同业首位,切实把全会精神学习成果转化为奋进新征程、建功新时代的不竭动力。在前期“三大战役”打下的坚实基础基础上,2022年伊始,该行就投放贷款6.04亿元,支持忠县独珠半岛美丽乡村旅游开发、皇华城考古遗址公园、曾井河库岸综合整治等项目建设,打响了2022年业务“开门红”第一枪,奋力打造“粮食银行”“农地银行”“水利银行”“绿色银行”品牌,助力忠县高水平打造“三峡库心·长江盆景”,加快建设“一地一城三区”。在“十四五”关键之年,该行贷款余额首次突破70亿元大关,达73.39亿元,以学史力行的实际行动当好了服务乡村振兴“国家队”“专业队”“先锋队”。

重成效,彰显使命担当有温度

作为国家的银行、支农的银行、补短板的银行,该行始终聚焦“三农”主责主业,对标对表巩固拓展脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接相关要求,研究制定有效措施,压实工作责任,抓好贯彻落实。

围绕当地经济社会发展的重点领域和薄弱环节,该行充分发挥农业政策性银行职能作用,着力履行好“支农为国、立行为民”职责使命,全力服务乡村振兴以及“六稳”“六保”,先后通过开展“服务乡村振兴推进年”活动、2021年市级重大项目对接劳动竞赛、“十四五”重大项目专项营销活动及“乡村振兴你我同行”重点客户营销专项行动,落实市分行巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接

工作方案),深化“一把手”责任制、市分行机关处室对口联系等机制,大力营造“一鼓作气、乘势而上”的振兴氛围。近五年来,该行已累计投放帮扶贷款42.64亿元,重点支持了易地扶贫搬迁、“四好”农村公路、旅游扶贫、现代农业园区等项目,服务带动脱贫人口23367人次,支持易地扶贫搬迁6197人次,新改建农村公路24.23公里,脱贫户住房2648套,解决了3699人次脱贫人口就业问题。

该行还积极践行社会责任,持续推进专项帮扶行动,大力抓好对口帮扶和消费帮扶。2021全年购买脱贫地区农产品3.31万元,帮助销售1.84万元;现有对口帮扶村1个、重点帮扶户4户,派驻驻村工作队1人,实现了“重点支持不留遗憾、帮扶质效不留遗憾、社会评价不留遗憾”。

王俊逸 杨璐曦

